11отенциал науки — сельхозпроизводству

тенциалом урожайности 65—70 щей государственной програм-

татом разработки теоретических ловажная роль при этом отводит-

основ селекции гороха является ся сортам гороха полевого Орпе-

умф с повышенным потенциалом Виора, Никольская, Юбилейная

и урожайностью на уровне 50— 110, Ассорти, сочетающих высо-

Актуальными направлениями кормовыми достоинствами.

ла, Алла, Наташа и вики посевной

кую урожайность с отличными

В селекционный процесс гре-

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

коло 300 представителей аучно-исследовательских учреждений и селекционных центров России, в том числе академики и члены-корреспонденты Российской академии сельскохозяйственных наук, руководители, ведущие научные работники, а также руководители и специалисты орловского АПК, встретятся на Орловщине уже двенадцатый раз. Заявки на участие во II ярмарке сортов на Шатиловской СХОС прислали более

20 учреждений.

День поля — это не только выставка достижений, но и площадка для обмена опытом и мнениями. Кроме того, организаторы мероприятия намерены сделать все возможное, чтобы с достижениями науки смогли познакомиться и руководители, и специалисты сельскохозяйственных предприятий различных форм собственности Орловской, Курской, Брянской, Калужской, Воронежской и других областей, также приглашенные в эти дни на Орловщину.

В рамках мероприятий этого форума состоится посещение Шатиловской сельскохозяйственной опытной станции, где пройдет ознакомление с результатами экологического испытания свыше 300 новых сортов 22 сельскохозяйственных культур из 32 научно-исследовательских учреждений Россельхозакадемии. тов занято около 700 га пашни. Затем ученые побывают на опытных полях и производственных ный комплекс, позволяющий выпосевах Всероссийского научно- ращивать несколько поколений исследовательского института ценного селекционного материзернобобовых и крупяных культур и его опытно-производствен- риод, что ускоряет создание ноного хозяйства «Стрелецкое».

Всероссийскому научно-исследовательскому институту зер- селекционных разработок. На банобобовых и крупяных культур зе опытно-производственного почти полвека. В настоящее вре- хозяйства «Стрелецкое» провомя институт является головным научно-методическим центром, ка новых сортов и технологическоординирующим исследования ких приемов возделывания зерпо вопросам селекции, семеноводства, технологии возделывания зернобобовых культур, гре- научная концепция селекционно- Гелиада, София, сочетающие стоинствами сортов Диалог, Дож- 2; гречиха Диалог, соя Свапа, яч-

пирантура по четырем специальностям: «Общее земледелие»,

«Растениеводство», «Физиоло-

Под научными опытами и раз-

множением перспективных сор-

ала за один осенне-зимний пе-

вых сортов и существенно повы-

шает эффективность научных и

дится производственная провер-

нобобовых и крупяных культур.

В институте сформулирована

гия растений».

чихи, проса для всех регионов го процесса гороха, гречихи, компактный, устойчивый сте- дик, Дикуль, Девятка, зелено- мень Ассоль, клевер луговой Па-России. В структуре института 13 проса, что позволило создать бель и высокое прикрепление цветковый Дизайн, ультраскоро- мяти Лисицина и другие. научных отделов и лабораторий, ряд сортов, обладающих комп- нижних бобов, что значительно спелый Темп. в которых трудятся 8 докторов и лексом ценных признаков и облегчает процесс уборки этой 50 кандидатов наук. Открыта ас- свойств: высокой стабильной ценной продовольственной кульурожайностью, устойчивостью к туры. болезням. ВНИИЗБК принадле-«Селекция и семеноводство», жит приоритет в создании таких реализации приоритетного на-

Не имеют аналогов новые конкурентоспособные высокоурожайные сорта проса с генетичес-Одним из актуальных аспектов ки обусловленной защитой от головни. отличным качеством пше-

> востью к меланозу. Это первый мультилинейный Квартет, а также сорта Союз, Спутник, раннеспелый Славянское с потенциальной 60—70 и/га. крупнозерные Крупноскорое, Блестящее.

Институт поддерживает тесные творство с научными учреждениями России, Украины, Беларуси. Молдовы, а

типов гороха, как хамелеон (ге- ционального проекта «Развитие бежья — Индией, Китаем, Чехитерофильный) и люпиноид с по- АПК», а теперь и соответствую- ей, США и др.

За последние годы укрепимы является укрепление кормо- лись творческие связи и сотруд- урожае. Получены положительвой базы животноводства. Нема- ничество института с Орловским государственным аграрным университетом, Шатиловской СХОС, са сорта Квартет по безгерби-Российским государственным аграрным университетом, ВНИИ растениеводства им. Н.И. Вавилова, Институтом растениевод- растениеводства, селекции, сества им В.Я. Юрьева (Украина). Белорусским НИИ земледелия и спелость, компактный куст, высо- чихи ученые института широко селекции и рядом других органивовлекают генетические си- заций и учреждений. Создано 16 стемы, позволяющие поднять новых совместных сортов, в частуровень ее урожайности до 40 ности горох Фараон, Спартак, гает большие возможности для ц/га. С использованием мутаци- Льговский 63, Ортюм, Виган, взаимовыгодного сотрудничеонной селекции создана серия Стоик; фасоль София; вика по- ства. детерминантных крупнозерных с севная Ассорти; просо Надеж-Нерусса, Рубин, Шоколадница, высокими технологическими до- ное, Славянское, Крупноскорое

Наряду с селекцией ученые института выполняют большой объем работ по проработке системы интенсификации земледелия с участием зернобобовых культур, повышению плодородия почвы за счет их азотфиксируюна и устойчищей способности и сокращению на этой основе применения азотных удобрений.

Во ВНИИЗБК разработана биологизированная энергосберегающая технология возделывания гречихи на основе внесения измельченной соломы, пожнивных сидератов, применения биоудобрений (АРС, азотовит, бактофосфин), совмещения технологических операций (предпосевная культивация, широкопо-— Вельсовское, лосный посев) и однофазной уборки. Эта технология отмечена дипломом на ярмарке инвестиций в Санкт-Петербурге.

Для всех сортов гречихи и проса нового поколения селекции института отработаны универсотрудниче- сальные технологии. Для проса предлагаются варианты взаимодействия приемов предпосевной обработки почвы и ухода за посевами в начальный период развития на слабо- и среднезасоренных полях. Эти приемы позволя дальнего зару- ют без применения гербицидов снизить засоренность посевов, что ведет к повышению урожайности и приращению энергии в ные результаты по выявлению возможности выращивания про-

цидной технологии. Наш институт открыт для всех форм сотрудничества в области меноводства основных сельскохозяйственных культур, генетики, биотехнологии и природоохранных технологий. Широкий спектр деятельности института предла-

в. зотиков. Директор ВНИИЗБК, доктор сельскохозяйственных наук.

<u>ОФИЦИАЛЬНО</u>

Принято постановление

от 21.05.2008 г. о первоочередных мерах по реализации Федерального закона «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяй-

В целях реализации на территории области указанного закона, а также договора о долевом финансировании региональных адресных программ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов и переселению граждан из аварийного жилищного фонда, заключенного между Орловской областью и государственной корпорацией — Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, департаменту строительной и жилищнокоммунальной политики дано указание внести корректировки в областные адресные программы «Переселение граждан, проживающих на территории Орловской области, из аварийного жилищного фонда» и «Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов на территории Орловской области» на 2008 год. Департаменту поручено также подготовить и подписать соглашения с муниципальными образованиями, вошедшими в заявку на предоставление финансовой поддержки Орловской области за счет средств фонда, о долевом финансировании региональных адресных программ.

Департаменту финансовой политики совместно с департаментом строительной и жилищно-коммунальной политики поручено подготовить предложения по внесению поправок в бюджет области в части увеличения объемов софинансирования в 2008 году на реализацию Федерального закона «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального

Органам местного самоуправления, вошедшим в региональную заявку, рекомендовано подготовить проект решения о распределении субсидий между многоквартирными домами, которые включены в региональную адресную программу по проведению капитального ремонта и управление которыми осуществляется товариществами собственников жилья, жилищными, жилищно-строительными кооперативами или иными специализированными потребительскими кооперативами либо управляющими организациями, выбранными собственниками помещений в многоквартирных домах. Дана также рекомендация подготовить уведомления для получателей субсидий с указанием объема средств, предоставляемых на проведение капитального ремонта конкретного многоквартирного дома.

Получателям субсидий рекомендовано провести подготовительную работу по открытию отдельного счета, подготовить соответствующее решение общего собрания и утвержденную собранием смету расходов на капитальный ремонт многоквартирного дома.

Главам муниципальных образований г. Орла, Новодеревеньковского Краснозоренского районов рекомендовано активизировать работу по подготовке документов для формирования второй заявки на предоставление финансовой поддержки Орловской области за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ.

Пресс-служба губернатора.

Золотой запас «Орёлстроя»

Важным практическим резуль-

создание сортов Юниор и Три-

в селекции сои являются ранне-

кое прикрепление бобов, повы-

шенная продуктивность и каче-

ство продукции. Комплексом ука-

занных признаков обладают сор-

Созданы новые сорта фасоли

та Ланцетная и Свапа.

В ЭТОЙ КОМПАНИИ РАБОТАЮТ ЛУЧШИЕ ШТУКАТУРЫ РОССИИ

В утреннем субботнем новостном блоке Российского радио особенно врезалась в память совершенно нелепая информация — о конкурсе на скоростное поедание гамбургеров в США. Мгновенно и ярко представились эти гастрономические «бомбы» — пухлые, жирные булочки в пальцах-сосиках фактурных глотателей гамбургеров. И всё ради того, чтобы хоть как-то расшевелить пресыщенное, ленивое любопытство американского обывателя. Мой слух выловил из череды радиосообщений этот информационный мусор не случайно: и мне в это утро предстояло побывать на конкурсе. Но, боже, от коллективного помешательства американских пожирателей булок он отличался, как небо от земли.

сть «золотые руки» и «золотые головы». Но почему нет «золотых тёрок» ■или, например, «золотых мастерков»? Мне кажется, было бы справедливо традиционный конкурс «Лучший штукатур ОАО «Орёлстрой» назвать «Золотая тёрка», потому что в умелых, мастеровитых руках этот нехитрый инструмент штукатура может творить чудеса.

Как, например, в руках Валентины Ильиничны Ефановой из строительно-монтажного управления № 3 «Орёлстроя». Весной прошлого года она, одержав победу в таком же конкурсе профмастерства, получила право защищать честь орловских строителей на конкурсе штукатуров уже всего Центрального федерального округа. И выступила блестяще, завоевав в напряжённой борьбе пер-

Не подвёла «золотая тёрка» Валентину Ильиничну и на главном ристалище штукатуров — всероссийском конкурсе. Шутка ли: посланница «Орёлстроя» обштопала участников, представлявших все регионы страны, уступив лишь хозяевам соревнований

москвичам. Мы все гордимся этой победой Валентины Ильиничны. — сказал, открывая очередной конкурс штукатуров, генеральный директор ОАО «Орёлстрой» В.В. Соболев. — Сегодня в нашей компании работают более 300 штукатуров. И от их труда зависят не только сроки строительства, но, главное, внешний вид и качество нашей продукции, ведь все огрехи строителей за счёт финишной отделки устраняются именно штукатурами.

Качества не бывает много. И главная его составляющая — честный, добросовестный труд каждого специалиста на своём месте. Вот в последнее время всё чаще стали говорить о евроотделке. Что это такое? Да ничего особенного, уверен Владимир Владимирович, — просто качественная. ни на йоту не отклоняющаяся от наших же строительных норм и правил работа. Допустим, если это угол, то он должен быть именно 90 градусов, а не 85 или, например, 92. И откос весь должен быть ровным, гладким, «вылизанным». А ного соревнования. Стоит ли игра свеч? если это стена, то чтобы по ней можно было провести рукой — как по зеркалу — такой отделка. И. думаю, все вы, участники нынеш- о блестящей победе В.И. Ефановой на все-



него нашего конкурса, — обратился к ним В.В. Соболев, — уже работаете на уровне европейских стандартов, а попросту говоря высококачественно»

Четырнадцати участникам, ставшим победителями аналогичных конкурсов внутри своих подразделений, предстояло примерно за три часа показать всё своё штукатурное искусство. И затем из них компетентному жюри (в его составе — представители стройлаборатории, проектного института, учебного комбината «Строитель») под председательством начальника отдела общестроительных работ «Орёлстроя» Н.И. Дулина предстояло выбрать тройку победителей - лучших из лучших.

вот ожила, заурчала штукатурная станция. Дёрнулся и запульсировал протянутый к строящейся многоэтажке по улице Раздольной, 41-б растворопровод. Ещё немного, и прозвучит команда о начале конкурса.

Воспользовавшись паузой, подходим к В.В. Соболеву — уточнить кое-какие нюансы. Всё-таки любой конкурс требует определённых финансовых затрат, да и хлопотное это дело — организация столь масштаб-

Судя по всему, Владимир Владимирович давно привык к подобным вопросам. Он отона должна быть. «Вот это и есть евро- вечает уверенно и спокойно. Снова говорит

российском конкурсе. Валентина Ильинична и такие мастера своего дела, как она, — золотой запас «Орёлстроя». И всё же главное в подобных конкурсах, подчёркивает Владимир Владимирович, олимпийский принцип — участие. Конечная цель ничто, движение — всё. Перед этим конкурсом проводились соревнолучших во всех подразделениях «Орёлстроя». Там была не менее напряжённая борьба, чем предстоит сейчас, на

финальном этапе. Там участвуют все. А значит, каждый штукатур освежит в памяти теорию, заглянет в СНиПы. То же касается и дит черту В.В. Соболев. специалистов. «Получается, каждый год мы проводим мощную массовую переподготовку своих работников в форме таких вот конкурсов профмастерства». — резюмирует Владимир Владимирович.

Постоянно «Орёлстрой» набирает новых людей — только в прошлом году в компании закрепилось 1218 человек! И, как правило, специалистов среди новичков не больше 30 процентов. Не секрет, что существовавшая система подготовки рабочих кадров сегодня порушена. Один профессиональный лицей (бывшее второе техучилище) не в состоянии удовлетворить спрос на рынке труда. Поэтому специалистов приходится учить на ходу. «Так что сегодня дефицита работников у нас нет, не хватает квалифицированных кадров», — уточняет суть проблемы гендирек- стимул подстёгивает не только молодёжь. тор «Орёлстроя».

И элесь жизненно важно привлечь и улержать «свежую кровь». В первую очередь хорошей зарплатой. «Губернатор области Егор ринулись в бой. И странное дело, до этого не Семёнович Строев в прошлом году поставил нам задачу выйти на среднемесячную заработную плату 15 тысяч рублей, в этом — 20 тысяч. Мы её решили. Смысл в этом деле простой и глубокий: такие приличные зарплаты дают возможность вернуть квалифицированные кадры из мегаполисов, где работники наших специальностей сегодня получают в среднем 40 — 50 тысяч рублей. Но большую половину этих денег человек, как матовую «одёжку». Всего их отмеряно кажправило, оставляет в той же Москве на своё содержание. То есть выходит тож на тож. И люди потихоньку возвращаются домой. Квалифицированные каменщики и штукатуры у нас получают не меньше, чем в Москве. Вот такая у нас кадровая философия», — подво-

Внятная философия. Примерно то же самое имел в виду ещё Гёте, когда говорил, что бессмысленно уповать на силу слов, пытаясь привлечь молодых к полезному делу, просто дайте им денег. Конечно, такой



Вот они — лучшие штукатуры «Орелстроя»: Л.Н. Трифонова, Л.В. Панкова и Р.С. Трошин.



между тем Н.И. Дулин дал команду начинать. И работа закипела. Вооружившись мастерками, все 14 участников находившая себе места от волнения штукатур ООО «СУОР» Татьяна Дмитриевна Букина вдруг абсолютно абстрагировалась от всего и всех. Движения её были стремительны и чётки — ни единого лишнего, никакой суеты. Жирные кляксы раствора садились на кирпичную стену плотно друг к дружке. Затем плавный волнообразный проход полутёрки и квадратный метр стены обрёл влажную

дому участнику 12. Целая дневная норма! Уже более 30 лет Татьяна Дмитриевна работает штукатуром. Приехала после восьмилетки из Новой Деревни в Орёл — «в город захотелось», окончила училище — и с тех пор столько квадратных километров стен

оштукатурила! Накал борьбы и желание победить были так велики, что с некоторыми участниками конкурса произошли забавные казусы. Например, Василий Александрович Акимов из ЗАО «Жилстрой» даже не заметил красную ограничительную черту и оштукатурил всю стену. Надо было видеть его за работой! Василий Александрович вкалывал, простите, как папа Карло. Его спецовка на спине была тёмной от пота. Пот обильно струился и по лицу. Когда раствор капризничал, не хотел ложиться, штукатур возвращал его на место, приглаживая тёркой и крепким словцом. Да... Это вам не гамбургеры на скорость

Мы не успели и глазом моргнуть, как Таисия Михайловна Харитонова — тоже из «Жилстроя» — уже обработала свои 12 «квадратов» и принялась за самую ответственную операцию — делать откос. Здесь пришлось попыхтеть. Но бывшая бамовка для страны годы радикальных рыночных препоказала свой крутой характер, и вскоре ровная поверхность откоса радовала глаз.

Хрупкая Любовь Владимировна Панкова из ООО «СУОР» легко, словно жонглёр, управлялась и с масштабной полутёркой, и с конкурса, успешно работает на благо двухметровым правилом. Всё как-то выходило у неё без напряжения — легко и складно. Такой работой можно было залюбоваться.

Кстати, члены жюри, уже проверяя качество работы участников конкурса, не смогли обнаружить в оштукатуренной Л.В. Панковой поверхности никаких изъянов. класс!

Высоко они оценили и качество работы другого суоровца — Романа Сергеевича Трошина. Кто-то из жюри, проведя ладонью по гладкой стене, сказал, что можно сразу обои

Как отмечали члены жюри, от конкурса к конкурсу растёт мастерство участников.

А знаете ли вы, читатели, что такое дутик? Нет? Оказывается, это бугорок на штукатурке — брак, возникающий из-за того, что в раствор попала негашеная известь

На вопрос о дутике и ещё на четыре других из билета теоретической части конкурса Л.В. Панкова ответила так же легко, как укладывала слой за слоем раствор на стену. Теоретические испытания практически

все участники конкурса выдержали достой-И вот — долгожданный финал. К микро-

фону подошёл генеральный директор «Орёлстроя» В.В. Соболев: Все 14 участников конкурса профессио-

нального мастерства с заданием справились — мы прошли, посмотрели их работу. Знаете, если бы каждый день каждый наш работник на каждом нашем объекте всё делал вот так, как сегодня, цены бы нам не было. Думаю, когда-нибудь так оно и будет.

Мы договорились, что отмечаем только первые три места, а все остальные, будем считать, заняли почётное четвёртое.

Итак. — в напряжённой тишине объявляет Владимир Владимирович, — третье место занял Роман Сергеевич Трошин, штукатур ООО «Строительное управление отделочных работ». Кто-то из журналистов спрашивал, почему среди штукатуров так мало мужчин. Мало, зато они лучшие!

На втором месте — Лариса Николаевна Трифонова из Миенского строительно-монтажного управления. Спасибо вам за высокие результаты и качественный труд.

Ну а первое завоевала Любовь Владимировна Панкова — тоже из СУОРа. Она у нас самая-самая.

Самую-самую генеральный не только поздравил от всей души, но и расцеловал. А ещё вручил диплом победителя конкурса и денежную премию — 10 тысяч рублей. (Второе место — семь тысяч, третье — пять.)

А всем остальным Владимир Владимирович вручил благодарственные письма и денежные премии — по тысяче рублей. Вы все победители, — сказал В.В. Со-

болев участникам конкурса.

■ о, думается, победители не только они — победители все мы, орловцы. Потому что в нашем регионе есть сбережённое от разора и развала в тяжелейшие образований строительное предприятие крупнейшее в области. И сегодня «Опёлстрой» благодаря таким вот замечательным мастерам своего дела, как участники этого

Николай СОЛОПЕНКО. Фото Вячеслава МИТРОХИНА.